



**SCUOLE E NIDI D'INFANZIA**  
Istituzione del  
Comune di Reggio Emilia  
**REGGIO EMILIA APPROACH**

Reggio Emilia, 01 giugno 2017

**OGGETTO:**

**Gara mediante procedura aperta (artt. 59 co. 1 e 60 D. Lgs. 50/2016) sopra soglia comunitaria per l'affidamento della "gestione di nove servizi educativi nel Comune di Reggio Emilia per il periodo 01/09/2017-30/06/2020", da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95 co. 3 lett. a) del D. Lgs. n. 50/2016.**

**Risposta a quesiti a valenza generale.**

Sono pervenute a questa stazione appaltante i quesiti che di seguito si riportano, facendo seguire, per ciascuno, la relativa risposta.

><

**Quesito 5**

*«nella busta amministrativa va inserito il DGUE in alternativa agli allegati A1), A2), A3) A4) e A5) o in aggiunta ai suddetti allegati?».*

**Risposta al quesito 5**

Si ribadisce quanto specificato nel bando di gara che, relativamente alla questione proposta, al punto 10.3, recita: «Ai sensi dell'art. 85 del D. Lgs. 50/2016, sarà accettato anche il Documento Unico di Gara Europeo.

In caso di presentazione del DGUE, dovrà essere integrato con le restanti autocertificazioni in merito ai motivi di esclusione previsti dall'art. 80 del D. Lgs. 50/2016 e da altre normative attualmente in vigore, contenute negli allegati predisposti dalla Stazione Appaltante».

**Quesito 6**

*«in merito ai criteri di aggiudicazione dell'offerta tecnica, si chiede se "l'attività di formazione, progettazione e ricerca declinata per ogni profilo professionale" è quella che si intende proporre per il periodo dell'appalto o se è quella svolta negli anni precedenti la pubblicazione del bando».*

## **Risposta al quesito 6**

L'inciso riportato tra virgolette nel quesito in esame è tratto dalle tabelle recanti gli aggregati di valutazione degli elementi di natura qualitativa (sia per i lotti 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8 e 9, riportati al punto 7.1 del bando, che per il lotto 7, riportato al successivo punto 7.2 dello stesso atto) che andranno ad integrare il "progetto teorico-educativo e organizzazione del servizio" – ossia l'offerta tecnica dei concorrenti – oggetto di analisi da parte della commissione di gara.

L' "attività" di cui all'inciso, quindi, si riferisce a quella che ciascun operatore economico intenderà proporre per il periodo di appalto dei servizi in oggetto.

Cordialmente.

p. Il Dirigente del Servizio Appalti, Contratti  
e Semplificazione Amministrativa  
(dott. Roberto Montagnani)